

王乙康：我国公共政策研究应培育本地学界人才

宋慧纯 报道

hcsong@sph.com.sg

新加坡的公共政策研究是否能供全球作为参考，新加坡国立大学李光耀公共政策学院在这过程中扮演怎样的角色，以及能发挥多大影响力，都取决于本地学术环境的整体发展。

教育部和本地大学领袖十分关注吸引和留住本地学术界人才的重要性。双方正极力培育以本地研究员为核心的强大研究队伍，在本地所有大学推动研究，包括人文和社会科学方面研究。

教育部长王乙康昨天在由李

光耀公共政策学院主办，探讨全球课题与公共政策的“思想之节庆”（Festival of Ideas）其中一场活动上发表演讲时，阐述了培育本地学界人才和推动本地研究发展的重要性。

王乙康说，要将本地发展成公共政策研究可供全球参考的重镇，李光耀公共政策学院在研究公共政策时，必须培养起有强大好奇心的文化，并抱着一丝不苟的态度。

他说：“李光耀公共政策学院必须深入了解新加坡所面对的问题，以及眼前各政策选项的利

与弊。”而李光耀公共政策学院在这方面能表现得多出色，就要看新加坡整体学术环境发展。

王乙康指出：“如果年轻有才华，关心我国面对的挑战的国人感觉不到他们在学界的研究会被重视，那自然不会想加入学术界。那新加坡就会失去很宝贵的资源，李光耀公共政策学院想落实的愿景会变得遥不可及。”

为了吸引和留住学术界人才，教育部和本地大学领袖一直都携手加强各界对本地研究工作的兴趣，极力培育以本地研究员为核心的强大研究队伍。

除了谈及如何培育本地学界人才，王乙康也谈到了趋向中间路线的政治（politics of the middle）。他说，全球在治理方面所面对的挑战越来越大，不少解决方案是趋于中间路线的政治，不过这类政策往往不讨好，也包含许多权衡，实施起来非常耗力。如果大家仍相信中间路线政治的有效性，就必须深入思考，分析其利弊和长远的观点。

王乙康认为，李光耀公共政策学院在这方面可以扮演关键角色，专注在公共政策的研究上，尤其是对中间路线政治的研究。